

这个中秋,一口古井就圆满了

广 告 主: 古井 所属行业: 酒业

执行时间:2019.09.07-09.13

参选类别:社会化营销类

营销背景

中秋,不仅是团圆的日子,还是品牌之间的营销大赛。挖掘传统文化、互联网赋能成为撬动中秋营销的支点。

时至中秋佳节,"乡愁"的情绪也在游子身边蔓延。随着人口流动加剧,"归乡"也变成一种奢侈,而"乡土"随着城镇建设,现代元素不断融入,蝉鸣蛙叫变得稀少。因此,"乡愁"也在更大的主题下被讨论,即保护和弘扬传统优秀文化,延续历史文脉。

每个人心中都有自己的"乡愁",只能缓解,不能治愈。它是人们在中秋对于"团圆"的渴望,更是中华广袤大地上衍生的一种文化,中秋是"团圆"的节日,在快节奏的新时代下,如何让中秋团圆这条路不再渐行渐远,如何让亲情不止停留在冷冰冰的手机上……

古井以乡愁为出发点,回归对中华文化的守护。



营销目标

在中秋节这个象征及期盼团圆的节日里,古井希望通过回应消费者这种情感引发共鸣。有效的传播,应切入消费者最熟悉的场景或者从最真实的生活体验出发,找到消费的痛点和普遍存在的需求,提



供切实可行的解决方案,并通过微博话题互动,为网友提供一个节日情感宣泄的出口。

古井发动了一口古井就圆满了【中秋回家】营销活动,其立意正是从中华文化的社会责任出发,洞察到用户内心最深层源点,即现代社会中的隔代关系。中国人重视亲情,重视乡土,从家人到家乡再到国家,三位一体的构建了儒家文化的根基。

打造古井 "中秋热", 呼唤年轻一代"亲情的回归""团圆文化"的传承, 抢占中秋白酒市场份额。



策略与创意

《中国流动人口发展报告 2018》将人口流动规模分为三个时期:

第一阶段截至 1990 年,流动人口规模为 2135 万人;第二个阶段截至 2010 年,流动人口规模为 22143 万人,年均增长约 12%;第三阶段是 2010 年至今,依然有 2 亿多游子在外漂泊。

而随着人口流动的变迁,中国极具纵深的地理属性,以及城镇化建设推进,越来越多的人归家次数少了,对家乡也愈发陌生,中秋佳节文化氛围备受削弱。

中秋节思乡是全民共通的情绪,更是一种社会现象,而微博发声无疑能最大范围覆盖范围和人群,并通过多元化的传播手段,牢牢锁定年轻群体的"注意力",一起参与到中秋回家的话题互动中来,让自己不再是父母最熟悉的陌生人。

古井将节日文化融入到营销传播中,"让爱回家,让家团圆"深远的社会意义。守住"乡愁",背后是人与人、人与社会的和谐相处。通过品牌诉求,提升用户的情绪状态,让游子与家庭的连接更为紧密和谐。只有守护好家人,才能守住"乡愁"与"文化"。



古井将"乡愁", 具象化在"月亮"上, 以月亮预示"圆满", 每一次互动, 都是游子们发自内心的回家的渴望。

在这一乡土情结中,"月亮"便是承载这一诉求的形象化表达,望月抒情自古如此,身在异乡,想要家乡的月亮,这是举头望明月,低头思故乡的现代演绎。新浪为古井策划出团圆告白、让家团圆和不说再见的递进式营销诉求,守护并传承团圆节日的文化。

执行过程/媒体表现

以网友的团圆情绪的走势为故事线递进式营销诉求,守护并传承团圆节日文化。

第一阶段 想家——仰望的是"月亮", 更是无法抹去的乡愁

中秋节思乡是全民共通的情绪,更是一种社会现象,在启动阶段,精准锁定生活方式类 KOL,全方位覆盖粉丝群体,通过中秋 P 图大赛,唤醒网友心理的那份"回家的情绪"。



第二阶段 让家团圆——以"家"书寄情,是思乡情结的守候

联合七城,对家乡人喊话的家书,情绪上的互通互动最能引起共鸣。同时将月饼和地方中秋美食融入海报中,每一个符号,都是游子们最熟悉的记忆。











第三阶段: 不说再见——古井贡酒送出"小罍子"

希望这个中秋,因为古井的陪伴而显得格外的"圆满",也寓意"诸事顺利"。







营销效果与市场反馈

#有古井才叫团圆#连续两年中秋的运营,累积话题阅读量 1.5 亿,古井官方微博涨粉近万人,古井与中秋/团圆/形成捆绑。

话题运营周期:9月7日-9月13日,总阅读9144万,转发量41146,评论量11069,点赞量44461。古井的关注度显著提升,在统时间内,话题词"有古井才叫团圆"、"古井"、"团圆"作为核心词汇,其信息数为25,701条;在统计时间内,"古井+团圆"、"古井+中秋"的走势起伏相对较大;其中,"古井+团圆"的整体声量较高,为26064条。

在统计时间内,@古井贡酒云商的粉丝日均增粉1000人以上,9月11日达到增加的高峰,为1610人。9月8日环比增加较高,为2.52%。(数据来源:新浪数据中心)